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Milé spoluobčianky, milí spoluobčania,

blíži sa koniec roka a s ním aj čas, keď sa môžeme spo-
ločne na chvíľu zastaviť, obzrieť sa späť a zhodnotiť, 
čo nám uplynulé mesiace priniesli. Každý rok so sebou 
nesie nové výzvy, ale aj veľa krásnych okamihov, ktoré 
nás posúvajú dopredu ako komunitu.

Tento rok nebol výnimkou. Aj napriek rýchlemu tem-
pu doby sme dokázali udržať to najdôležitejšie – spo-
lupatričnosť, ochotu pomáhať si a budovať obec, v kto-
rej sa dobre žije. Chcem sa vám poďakovať za aktívnu 
účasť na dianí v obci, za vašu trpezlivosť, podporu i 
spätnú väzbu, ktorá je pre nás všetkých veľmi cenná.

Moje poďakovanie patrí aj všetkým dobrovoľníkom, 
organizáciám, spolkom, seniorom, mládeži i tým, ktorí 

sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do života našej obce. 
Vaša ochota a iniciatíva sú základom dobrého fungo-
vania samosprávy.

S príchodom nového roka si všetci želáme najmä po-
koj, zdravie a vzájomné porozumenie. Verím, že rok, 
ktorý je pred nami, nám prinesie množstvo pekných 
chvíľ, nových príležitostí a najmä stabilitu a pohodu v 
každodennom živote.

Prajem vám krásne sviatky prežité v kruhu najbližších 
a úspešný nový rok plný zdravia, radosti a spokojnosti.

S úctou 
Martin Kövér – starosta obce 

Prajem Vám, aby 
adventné a vianočné 

dni priniesli do 
Vašich domovov 

pokoj, zdravie, radosť 
a láskavé chvíle 
strávené s tými, 

ktorých máte 
najradšej.
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KARNEVAL 2025 V ŠEMŠI
DEŇ PLNÝ SMIECHU, TANCA A FARIEB
V nedeľu 9. februára 2025 sa kultúrny dom v Šemši 
premenil na rozprávkové miesto plné masiek, hudby a 
radosti. Konal sa detský karneval, ktorý už tradične 
patrí medzi najveselšie podujatia v roku.
Tohtoročný karneval priniesol bohatý program so 
Smejlinkou, ktorá svojou energiou, humorom a skve-
lou interakciou s deťmi rozprúdila pravú zábavu. Deti 
sa s nadšením zapájali do hier, tancovali, spievali a sú-
ťažili o krásne ceny. Nechýbali ani smiech, balóniky, 
farebné konfety a dobrá nálada, ktorá sa šírila celou 
sálou.
Malí účastníci sa predviedli v pestrých maskách – 
od princezien, víl, pirátov a superhrdinov až po zvie-

ratká či rozprávkové postavičky. Každá maska bola 
originálna a všetky spolu vytvorili úžasnú karnevalovú 
atmosféru.
Počas popoludnia si deti pochutnali aj na sladkých 
dobrotách a občerstvení, ktoré pripravili organizátori. 
O bezproblémový priebeh akcie sa postarali zamest-
nanci obce, poslanci Obecného zastupiteľstva 
obce Šemša a dobrovoľníci, ktorým patrí veľká vďa-
ka za ich pomoc a ochotu.
Karneval 2025 v Šemši bol plný radosti, hudby a det-
ského smiechu. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli 
k jeho vydarenej atmosfére
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POĎAKOVANIE 
ZA DESAŤROČIA POCTIVEJ 

SLUŽBY OBCI ŠEMŠA
Niektoré pracovné pozície sú 
pre chod obce nenahraditeľné, 
no ich význam sa často prejavu-
je ticho – v číslach, tabuľkách, 
rozpočtoch a zodpovedných roz-
hodnutiach. Presne taká je aj 
práca ekonóma obecného úradu. 
V obci Šemša bola touto dôleži-
tou oporou dlhé desaťročia pani 
Katarína Baloghová, ktorá svoju 
profesionálnu dráhu na obecnom 
úrade začala už v roku 1979.
Počas svojho pôsobenia sa sta-
la svedkom aj aktívnou súčasťou 
mnohých zmien – spoločen-
ských, ekonomických aj legisla-
tívnych. Napriek meniacim sa 
podmienkam, novým predpisom 
a rastúcim nárokom na hospo-
dárenie samosprávy si vždy za-
chovala vysokú mieru odbornosti, 

precíznosti a zodpovednosti. Jej 
práca bola postavená na dôsled-
nosti, prehľade a hlbokom zmysle 
pre poriadok, čo je v oblasti verej-
ných financií neoceniteľné.
Pani Katarína Baloghová sa počas 
rokov podieľala na tvorbe a sprá-
ve obecného rozpočtu, dohliadala 
na správne a transparentné hos-
podárenie s verejnými prostried-
kami a zabezpečovala plynulý 
chod ekonomickej agendy obce. 
Jej spoľahlivosť a skúsenosti boli 
oporou nielen pre vedenie obce, 
ale aj pre kolegov, ktorým ochot-
ne odovzdávala svoje vedomosti a 
pomáhala pri riešení náročných 
situácií.
Za dlhé roky služby si získala pri-
rodzený rešpekt a uznanie. Vy-
nikala nielen odbornými znalos-

ťami, ale aj ľudským prístupom, 
ochotou pomôcť a pokojom, s 
ktorým pristupovala k svojej prá-
ci. Pre mnohých bola symbolom 
stability a istoty – človekom, na 
ktorého sa dalo vždy spoľahnúť.
Pri príležitosti poďakovania za jej 
celoživotnú prácu na obecnom 
úrade patrí pani Kataríne Balogo-
vej úprimná vďaka. Vďaka za roky 
poctivej a svedomitej služby, za 
čas a energiu venované obci Šem-
ša, za profesionalitu, ktorá zane-
chala trvalú stopu v jej fungovaní.
Prajeme jej veľa zdravia, spokoj-
nosti a radosti v ďalších rokoch 
života. Nech si so zaslúženým 
pokojom a hrdosťou spomína na 
prácu, ktorá mala zmysel a hod-
notu pre celú obec.



O B E C NÁ 

ZABÍJAČKA 2025
VÔŇA TRADÍCIE A DOBRÉ JEDLO
Dňa 15. februára 2025 sa v našej obci uskutočnila tra-
dičná Obecná zabíjačka, ktorá aj tento rok prilákala 
veľké množstvo obyvateľov i návštevníkov. Podujatie 
sa konalo v areáli za Obecným úradom v Šemši, kde 
už od skorého rána panovala pracovná, no zároveň 
priateľská atmosféra.
Po úvodnom príhovore starostu sa miestni mäsiari 
a dobrovoľníci pustili do práce a ukázali tradičné po-
stupy spracovania mäsa, ktoré sú u nás dodnes živé. 
Počas celého dňa sa podávali obľúbené zabíjačkové 
špeciality – jaternice, klobásy, tlačenka, oškvarky, 

pečené mäso, ktoré si návštevníci mohli vychutnať 
priamo na mieste alebo si ich odniesť domov.
Atmosféru dotvárali rozhovory susedov, spoločné stolo-
vanie a vôňa čerstvo pripravovaných pochúťok. Výťažok 
z predaja výrobkov bude využitý na podporu obecných 
aktivít a komunitných podujatí.
Obecná zabíjačka opäť potvrdila, že tradičné zvyky 
majú v našej obci dôležité miesto. Ďakujeme všetkým, 
ktorí priložili ruku k dielu, i tým, ktorí prišli podporiť 
toto podujatie svojou účasťou.
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MÁJOVÁ VATRA SPOJILA 
OBYVATEĽOV OBCE

PRÍJEMNÝ VEČER PLNÝ TRADÍCIÍ A RADOSTI
Stavanie a zapálenie májovej vatry patrí medzi krásne 
tradičné podujatia, ktoré v našej obci každoročne spá-
jajú ľudí všetkých generácií. Ani tento rok tomu nebolo 
inak. Podujatie sa konalo deň pred Stavním mája a to 
02.05.2025 v popoludnajších hodinách. Prípravy pre-
biehali za účasti dobrovoľníkov, kde príprava zahŕňala 
výber vhodného miesta,  zabezpečenie dostat-
ku dreva,  dodržiavanie bezpečnostných predpi-
sov (hlavne pri veľkých vatrách ako na Jána), správne 
postavenie (vzdušne, aby dobre horela) a samozrejme 
zabezpečenie okolia. Na podujatie sa zišlo veľké množ-
stvo obyvateľov, ktorí si prišli spoločne užiť príjemný 
jarný večer v duchu tradícií, hudby a dobrej nálady.
Pre návštevníkov bolo pripravené občerstvenie, ktoré 
prispelo k príjemnej atmosfére a vytvorilo priestor na 
neformálne rozhovory a stretnutia susedov i priateľov. 
O bezpečný priebeh podujatia sa počas celého večera 

starali členovia dobrovoľného hasičského zboru Šem-
ša, ktorí dohliadali na vatru aj na bezpečnosť prítom-
ných.
Samotná vatra po zapálení horela nádherne a stala 
sa dominantou celého večera. Jej mohutné plamene 
symbolizovali príchod jari, nový začiatok a spolupat-
ričnosť obyvateľov. Osobitnú radosť priniesli deti, kto-
rých smiech a nadšenie dotvárali veselú atmosféru.
Podujatie spríjemnila aj folklórna hudba , ktorá pies-
ňami potešila všetkých prítomných. Spoločný spev, 
potlesk a úsmevy na tvárach dokazovali, že tradície 
majú v našej obci stále svoje pevné miesto.
Večer sa niesol  v znamení radosti, pohody a dobrej 
nálady. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na prí-
prave tohto vydareného podujatia, ako aj všetkým 
obyvateľom, ktorí prišli a spoločne vytvorili nezabud-
nuteľný večer.
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Dňa 29. marca 2025 sa o 9:00 hod. konal v poradí už 
8. ročník stolnotenisového turnaja, ktorý opäť prilákal 
hráčov aj fanúšikov tohto dynamického športu. Tur-
naj sa niesol v duchu fair play, priateľskej súťaživosti 
a športového nadšenia.

Súťaže sa zúčastnili hráči rôznych vekových kategórií 
a výkonnostných úrovní. Diváci si mohli vychutnať na-
pínavé výmeny, nečakané zvraty a výnimočné športo-
vé výkony. Počas celého dňa panovala skvelá atmosfé-
ra, ktorú dotváralo povzbudzovanie zo strany publika.

Organizátori turnaja opäť odviedli výbornú prácu – 
zabezpečenie turnajového systému, kvalitného záze-
mia aj občerstvenia pre účastníkov prispelo k hladké-
mu priebehu podujatia. Na záver boli víťazi odmenení 
trofejami a vecnými cenami, no ocenenie si zaslúžili 
všetci, ktorí prišli a predviedli svoju chuť súťažiť.

Ďakujeme všetkým hráčom, divákom a organizáto-
rom za účasť a tešíme sa na 9. ročník v budúcom roku!

Stolnotenisový turnaj
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V sobotu 3. mája 2025 o 15:30 hod. sa v na-
šej obci opäť rozozvučali tóny ľudovej hudby, 
smiech detí a spev folklórnych súborov. Usku-
točnilo sa tradičné stavanie mája, ktoré aj tento 
rok prilákalo množstvo obyvateľov, návštevníkov 
a priaznivcov ľudových tradícií.

Podujatie sa nieslo v duchu folklóru, komunity a 
dobrej nálady. Máj – symbol jari, mladosti a lás-
ky – bol postavený za pomoci miestnych dobro-
voľníkov DHZ Šemša a mládencov, ktorí dodržali 
všetky tradičné zvyky a postupy. Ich úsilie spre-
vádzali potlesk divákov a tóny ľudovej hudby.

Medzi vzácnymi hosťami podujatia sme privítali 
Richarda Rašiho a Dušana Matu, ktorí vo svojich 
príhovoroch ocenili zachovávanie kultúrnych 
tradícií a význam komunitného života. Vyzdvihli 
obetavú prácu organizátorov a vyjadrili radosť z 
možnosti zúčastniť sa tejto milej udalosti.

Súčasťou programu boli vystúpenia detského 
folklórneho súboru, detí z MŠ Šemša  a množ-
stvo sprievodných aktivít. Pre všetkých prítom-
ných sa varil chutný guláš, ktorý rozvoniaval 
široko-ďaleko a potešil nejedného hladného 
návštevníka. K tomu nechýbala  priateľská at-
mosféra, ktorá vydržala až do večerných hodín.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k organizácii 
podujatia, účinkujúcim, dobrovoľníkom a kaž-
dému, kto prišiel podporiť túto krásnu tradíciu. 
Tešíme sa opäť o rok!

Stavanie Mája
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DEŇ MATIEK V ŠEMŠI 
– SRDCOM PRE MAMY
V nedeľu 11. mája o 15:00 hodine sa v kultúrnom dome 
v Šemši uskutočnilo milé popoludnie venované všetkým 
mamám pri príležitosti Dňa matiek. Tento sviatok je kaž-
dý rok príležitosťou poďakovať sa mamám za ich lásku, 
obetavosť a starostlivosť, ktorou napĺňajú naše životy.
Slávnostný program otvoril starosta obce, ktorý vo svo-
jom príhovore vyzdvihol význam materstva a poďakoval 
všetkým ženám za ich každodennú prácu, láskavosť a silu.
Po úvodných slovách nasledoval kultúrny program, ktorý 
sa niesol v duchu radosti a tradície. Deti z Materskej školy 
v Šemši si pripravili dojímavé básničky, piesne a tančeky, 
ktorými potešili všetky prítomné mamy. Program oboha-
tila aj folklórna skupina Šemšaka a DFS Šemšanka, ktorá 
svojím vystúpením priniesla do sály radosť, spev a kúsok 
tradičnej slovenskej kultúry.
Nechýbala ani dobrá nálada, spoločné rozhovory a malé 
občerstvenie, počas ktorého sa návštevníci mohli stretnúť 
a porozprávať v priateľskej atmosfére. Každá mamička si 
na záver odniesla symbolický darček ako prejav vďaky od 
obce Šemša.
Deň matiek v Šemši sa aj tento rok niesol v znamení vďač-
nosti, úsmevov a lásky. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli 
k jeho príprave – deťom, pedagógom, členom folklórnej 
skupiny Šemšanka i všetkým, ktorí svojou účasťou sprí-
jemnili toto krásne popoludnie.

SRDCE RODINY, MOTOR SPOLOČNOSTI
Byť matkou nie je len rola, je to celoživotné poslanie. 
Je to schopnosť vnímať potreby iných skôr než svo-
je vlastné. Matka je prvou učiteľkou, lekárkou, psy-
chologičkou aj bezpečným prístavom, do ktorého sa 
môžeme vrátiť, keď nás život unaví.
Zatiaľ čo moderný svet kladie dôraz na výkon a ma-
teriálne hodnoty, Deň matiek nás núti spomaliť a 
vrátiť sa k podstate – k vďačnosti za dar života a za 
trpezlivosť, s ktorou nás mamy sprevádzajú našimi 
pádmi aj úspechmi.

Jedna z najkrajších myšlienok o materstve hovorí, 
že materinské srdce je hlboká priepasť, na dne kto-
rej vždy nájdete odpustenie. Táto schopnosť odpúš-
ťať a veriť v nás aj vtedy, keď si neveríme sami, robí z 
matiek nenahraditeľné bytosti.
Tento sviatok je príležitosťou nielen pre deti, aby 
obdarovali svoje mamy, ale aj pre dospelých, aby si 
uvedomili, že slovo „mama“ v sebe nesie ozvenu do-
mova, bez ohľadu na to, koľko máme rokov.

Boh nemohol byť všade a tak stvoril mamy.
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Myšlienka dňa: Láska, ktorá sa nedelí, ale násobí.
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DEŇ OBCE
DEŇ PLNÝ ZÁBAVY, HUDBY A SPOLOČNÝCH ZÁŽITKOV
Tohtoročný Deň obce , 
ktorý sa konal 28.06.2025 
sa niesol v znamení dobrej 
nálady, bohatého progra-
mu a výbornej účasti. 
Oslavy sa začali o 13.00 
hod., keď na pódium zaví-
tala obľúbená Smejlinka, 
ktorá rozohriala detské 
publikum veselými aktivi-
tami. Pre najmenších boli 
pripravené rôzne hry, sú-
ťaže a nechýbal ani obľú-
bený skákací hrad.

V areáli čakalo množstvo 
stánkov s chutným občer-
stvením, sladkosťami aj 
hračkami. O veľkú atrak-
ciu sa postarali dobrovoľ-
ní hasiči svojou tradičnou 
penovou šou, v ktorej sa 
deti vyšantili do sýtosti.

Hlavná časť programu 
odštartovala o 15:30 sláv-
nostným príhovorom 
pána starostu. Po ňom nasledovali hudobní hostia – 
temperamentná skupina Kmeťo Band rozprúdila krv 
v žilách všetkých prítomných. Program pokračoval 

vystúpeniami folklórnej 
skupiny Šemšanka a det-
ského folklórneho súboru 
DFS Šemšanka, ktoré pri-
blížili krásu našich tradícií.

Večernú atmosféru do-
plnila skupina Koňare, 
ktorá svojim energickým 
vystúpením nadchla celé 
publikum a postarala sa o 
skvelú zábavu až do pod-
večerných hodín.

Nechýbala ani bohatá 
tombola, ktorej ceny ve-
novali štedrí sponzori. 
Mnohí návštevníci si tak 
odniesli domov príjemné 
prekvapenia. O gastrono-
mický zážitok sa postaral 
vynikajúci guláš, ktorý si 
pochvaľovali malí aj veľkí.

Deň obce sa vydaril na 
výbornú a priniesol množ-
stvo pekných chvíľ, ktoré 

si budeme dlho pamätať. Ďakujeme všetkým organi-
zátorom, účinkujúcim, dobrovoľníkom aj sponzorom 
za krásne podujatie a tešíme sa na ďalší ročník.
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„AKO VIDÍM RUDOHORIE“
5. ROČNÍK UMELECKEJ SÚŤAŽE 

OCENIL DETSKÚ TVORIVOSŤ A POHĽAD MLADÝCH AUTOROV

Miestna akčná skupina Rudohorie usporiadala už 5. ročník obľúbenej umeleckej súťaže, ktorá zahŕňala štyri tvo-
rivé oblasti – výtvarnú, literárnu, fotografickú súťaž a súťaž krátkych filmov. Témou tohtoročného ročníka bolo: 
„Ako vidím Rudohorie“.

Do súťaže sa zapojilo 10 subjektov a celkovo bolo pri-
jatých 77 výtvarných prác rozdelených do 5 kategórií. 
Účastníci všetkých vekových skupín sa svojím dielom 
snažili zachytiť krásu, atmosféru, ale aj každodenný ži-
vot v regióne Rudohoria.

Vyhodnotenie a slávnostné odovzdávanie cien

Slávnostné vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo 
17.  júna 2025 o 10:00 hod. v priestoroch kultúrneho 
domu v Šemši. Podujatie prebehlo vo veľmi príjemnej 
atmosfére za účasti hodnotiacej poroty v zložení:
•	 PaedDr. Jana Kallová – predsedníčka poroty
•	 Mgr. Gabriela Petrašová – členka poroty
•	 Ing. Oľga Kormošová – členka poroty
•	 Martin Kover – starosta obce Šemša

Porota ocenila vysokú úroveň tvorby, originalitu a oso-
bitý pohľad detí i mládeže na región, v ktorom žijú.

Úspechy detí z našej obce

Veľmi nás teší, že sa medzi ocenenými nachádzajú aj 
deti z našej obce:
•	  Zara Mihalovič – 2. miesto (1. kategória)
•	  Lívia Semanová – 3. miesto (1. kategória)
•	  Deti z Materskej školy – 1. miesto (spoločná vý-

tvarná práca)
•	 Ninka Nagyová (3 roky) – najmladšia účastníčka 

súťaže, ktorá si odniesla špeciálne ocenenie poroty

Všetky deti si odniesli zaslúžené diplomy, vecné ceny 
a veľké uznanie za ich snahu a kreativitu.

Tento ročník opäť potvrdil, že detská fantázia nemá hranice a že láska k rodnému kraju sa dá vyjadriť rôznymi 
umeleckými formami. Organizátori ďakujú všetkým zúčastneným, pedagógom, rodičom a kolektívom, ktoré de-
ťom umožnili zapojiť sa do tejto súťaže.

Veríme, že aj v ďalšom ročníku sa stretneme s rovnakým nadšením a ešte väčšou účasťou! 
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 PUTOVNÝ POHÁR
NAŠIEL NOVÉHO 
MAJSTRA
NOHEJBALOVÝ TURNAJ V ŠEMŠI 
29. AUGUST 2025

V piatok 29. augusta 2025 sa na multifunkčnom ihrisku za Obec-
ným úradom v Šemši uskutočnil tradičný Nohejbalový turnaj, 
ktorý aj tento rok prilákal hráčov všetkých vekových kategórií 
a množstvo divákov. Počasie prialo športovej nálade, a tak sa od 
rána na ihrisku ozýval športový zápal, smiech aj povzbudzovanie 
fanúšikov.
Turnaja sa zúčastnilo viacero družstiev z našej obce i okolitých 
miest. Súťažiaci predviedli výborné výkony, fair play hru a množstvo 
zaujímavých výmen, ktoré udržali divákov v napätí až do posledných 
zápasov. Finálové súboje priniesli pekné akcie a poctivý športový boj.
Organizátori zabezpečili občerstvenie, vďaka čomu mali náv-
števníci možnosť posedieť, porozprávať sa a stráviť príjemný 
letný deň v komunitnom duchu. Atmosféra bola výborná a pod-
ujatie opäť potvrdilo, že šport spája ľudí a patrí k obľúbeným ak-
tivitám v našej obci.
Na záver patrí poďakovanie všetkým zúčastneným hráčom, di-
vákom, dobrovoľníkom a Obecnému úradu v Šemši za podporu 
a pomoc pri organizácii. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník no-
hejbalového turnaja. 

 

              

OBEC ŠEMŠA    

 

         VÁS POZÝVA 

 

                                    
                                    

                                    
                         NA NOHEJBALOVÝ TURNAJ      

                                    
                                       

                                    
                                    

   O POHÁR STAROSTU   

                                    
                                    

                                    
                                    

         OBCE.  

                                    
              

     DŇA: 29.08.2025                                    
   ŠTARTOVNÉ: 5 EUR NA HRÁČA

 
 

         OD 08:00 HOD. 

  NA MULTIFUNKČNOM IHRISKU 

     ZA OBECNÝM ÚRADOM V  

                       ŠEMŠI                                     
                       

                                     
             Prihlasovanie o informácie –  František Lénart – 0918 242 170 

Z uvedeného podujatia budú zhotovené obrazové a zvukové záznamy v súlade s čl. 6 ods. 1 písm. e) Nariadenie  EÚ o ochrane fyzických osôb pri spracovaní osobných údajov. Bližšie informácie ohľadom 

spracúvania Vašich osobných údajov a Vášho práva namietať nájdete na www.upn.gov.sk (odkaz na web je uverejnený v čl. 13). Prípadne nás kontaktujte na tel. č. 055/6970205. 
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JESEŇ ŽIVOTA: ČAS, KEDY 
MÚDROSŤ KVITNE NAJKRAJŠIE

Október je už tradične mesiacom, kedy sa naša pozornosť s vďakou upriamuje na tých, ktorí nám dláždili 
cestu – na našich seniorov, babičky, dedkov a starších spoluobčanov. Je to čas, kedy si pripomíname jednu z 
najvzácnejších cností: úctu k starším. Tento deň sa písalo 19.10.2025

Keď sa povie jeseň, mnohí si pred-
stavia farebné lístie, zber úrody a 
pomalé lúčenie so slnečnými dňa-
mi. Táto symbolika dokonale koreš-
ponduje s jeseňou života človeka. 
Nie je to však obdobie smútku, ale 
skôr čas zrelosti, pokory, rozvahy a 
nadhľadu, ktoré možno získať len 
rokmi prežitých skúseností.

Prečo práve október?
Tradícia venovať október starším 
vznikla ako forma spoločenského 
uznania ich celoživotného príno-
su. Pripomína nám, že vďaka nim 
máme pevné korene, múdrosť, 
tradície a hodnoty, na ktorých mô-
žeme stavať naše vlastné životy. V 
dnešnej uponáhľanej dobe sa často 
vytráca čas na prejavenie skutočnej 

vďaky a pozornosti. Tento mesiac 
je preto dôležitým mementom, aby 
sme spomalili a zamysleli sa nad ich 
významom v našich životoch.

Rodinný poklad plný príbehov
Starí rodičia sú často ako živé kro-
niky rodinnej histórie a nevyčerpa-
teľný zdroj lásky, zábavy a príbehov. 
Kto iný vie rozprávať o časoch, keď 
telefóny mali šnúry, alebo o tom, 
ako sa kedysi stavali domy či piekli 
koláče, lepšie ako oni? Ich spomien-
ky a skúsenosti sú  nenahraditeľ-
ným dedičstvom, ktoré obohacuje 
najmä mladšiu generáciu.

Úcta, ktorá trvá celý rok
Hoci je október „Mesiacom úcty k 
starším“, skutočná úcta by nemala 

patriť len jedinému mesiacu v roku. 
Mala by byť stálou súčasťou našich 
životov. Prejaviť ju môžeme rôzny-
mi spôsobmi:

Venujte im svoj čas:  Najcennej-
ším darom, ktorý im môžete dať, 
je váš čas a pozornosť. Spoločný 
rozhovor, prechádzka alebo po-
moc s nákupom znamená pre 
seniorov často viac ako akýkoľvek 
hmotný dar.

Počúvajte ich príbehy: Ich život-
né múdrosti sú cennými lekciami.

Ponúknite pomocnú ruku:  Či 
už ide o ťažšiu prácu v záhrade, 
obsluhu moderných technológií 
alebo len sprevádzanie k lekárovi. 

Záverečné posolstvo
Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok, ale predovšetkým podľa múdrosti, ktorá sa zračí v jeho očiach, 

podľa vrások a bielych vlasov, a podľa slov, keď sa ponára do rozhovoru s deťmi a vnúčatami.
V Deň úcty k starším, a po celý rok, im prejavme našu vďaku a lásku. Zaslúžia si ju za všetko, čo pre nás urobili.
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Dňa 13. septembra 2025 sa v lese pri Kaplnke povýše-
nia sv. Kríža (Kaplnke Semsey) uskutočnila dobrovoľ-
nícka brigáda, ktorej cieľom bola výstavba nového dre-
veného mostíka. Ten nahradil pôvodnú lávku, ktorá sa 
po rokoch používania a opotrebenia nedávno zrútila 
a prestala byť bezpečná pre návštevníkov.
Do brigády sa zapojili miestni obyvatelia, členovia dob-
rovoľných spolkov, ako aj priaznivci turistiky a prírody. 
Spoločne odstránili zvyšky starého mostíka, pripravili 
podkladové drevo a zmontovali úplne novú konštruk-
ciu, ktorá má zabezpečiť pohodlný a bezpečný prechod 
cez potok na jednej z obľúbených lesných trás.

Práce prebiehali v priateľskej atmosfére, ktorú 
umocňovalo dobré počasie a spoločný cieľ – zveľadiť 
často navštevované miesto duchovného aj prírodné-
ho charakteru. Dobrovoľníci investovali do projektu 
nielen svoj čas, ale aj energiu a ochotu priložiť ruku 
k  dielu. Vďaka tomu sa podarilo mostík dokončiť už 
v priebehu jedného dňa.
Nový mostík tak od polovice septembra opäť slúži 
všetkým návštevníkom Kaplnky Semsey a priľahlé-
ho lesa. Obnova nielen zvýšila bezpečnosť chodníka, 
ale zároveň potvrdila silu miestnej komunity, ktorá sa 
vie spojiť vždy, keď je to potrebné.

VÝSTAVBA NOVÉHO MOSTÍKA 
PRI KAPLNKE POVÝŠENIA SV. KRÍŽA
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OBECNÁ KNIŽNICA OBOHATENÁ 
O NOVÉ KNIŽNÉ PRÍRASTKY

Obecná knižnica sa aj v tomto roku teší z nových 
knižných prírastkov, ktoré obohatili jej knižný fond. 
Vďaka finančným prostriedkom vo výške 500 EUR 
sa podarilo doplniť tituly pre všetky vekové skupiny 
– od detskej literatúry, cez populárno-náučné knihy 
až po obľúbené žánre súčasnej beletrie. Čitatelia sa 
tak môžu tešiť na širší a pestrejší výber kníh, ktoré 
podporia vzdelávanie, oddych aj kultúrny život v obci.

Investícia do nových kníh je dôležitým krokom k udr-
žaniu kvalitnej a atraktívnej knižnice, ktorá dlhodobo 
slúži ako priestor pre stretávanie, inšpiráciu a rozvoj 

komunity. Knižnica sa však nechce zastaviť – v bu-
dúcom roku plánuje požiadať o ďalšiu dotáciu, ten-
toraz zameranú na rozšírenie kapacity a skvalitne-
nie priestorového vybavenia. Cieľom je vytvoriť ešte 
komfortnejšie prostredie pre všetkých návštevníkov 
a vytvoriť priestor pre nové programy, podujatia a či-
tateľské aktivity.

Veríme, že s podporou grantov a záujmu našich čita-
teľov bude knižnica naďalej rásť a prinášať kvalitné 
služby všetkým obyvateľom obce.

KOLKÁRSKY ROČNÍK 2024/2025
Tím PKŠ Košice – KK Šemša sa umiestnil v celoslo-
venskej Extralige mužov na 3. Mieste s právom štartu 
v spoločnej Česko-Slovenskej Interlige, ktoré nevyužil.
Patrik Čéči bol v dlhodobom priemere druhým naj-
lepším hráčom Extraligy.
Tím KK Šemša-PKŠ Košice v prvej kolkárskej lige vý-
chod obsadil 5. Miesto a vypadol vo veľmi vyrovna-
nom  štvrťfinále so Sučanmi po prehre na rozdielové 
dráhové body.
Naši dorastenci v Dorasteneckej lige Východ obsadili 
8. Miesto keď dokázali štyrikrát zvíťaziť.
Na Majstrovstvách Slovenska Mužov v  Starej Tu-
rej sa Patrik Čéči umiestnil na celkovom 12. Mieste 
v kombinácii.
V kategórii od 50 do 60 rokov  konajúcej sa v Mod-
ranke sa Mikuláš Kuba umiestnil na 6. Mieste.
V kategórii mládeže, ktorá sa hrala v Trenčíne do 15 
rokov sa  Soňa Semanová umiestnila na 15. Mieste 
medzi žiačkami.

V kategórii žiaci do 12 rokov sa Marek Novotný umiest-
nil v  kombinácii na 12. Mieste a  Maroš Kuba získal 
v kombináciu 3. Miesto ako aj vo finále 3. Miesto, keď 
po prvom dni figuroval až na piatom mieste.
Medzi dievčatami do 12 rokov Tamarka Kubová vo 
finále skončila na 3. Mieste ale v  kombinácii (súčet 
dvoch dní, teda 120 hodov) bola najlepšia a získala ti-
tul Majstra Slovenskej Republiky!
Naša mládež sa zúčastnila aj 4 turnajov mládeže a  to 
v  Bratislave, Veľkom Šariši, Podbrezovej a Trstenej, 
ktoré deti hrajú spolu dievčatá aj chlapci kde v celko-
vom poradí jednotlivcov do 12 rokov sa Marek Novot-
ný umiestnil na celkovom 9. Mieste, Maroš Kuba na 6. 
mieste  a Tamarka Kubová smerovala za jasným víťaz-
stvom no žiaľ v Superfinále v Trstenej ako víťazka kvali-
fikácie zakopla vo 1/16 finále, čo ju stálo celkové víťazstvo 
a tak skončila na 2. Mieste celkovo.
Môžeme povedať, že ročník 2024/2025 bol veľmi úspeš-
ný a ďakujeme Obci a občanom Šemše za podporu.
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DOBROVOĽNÍ
HASIČI
ZO ŠEMŠE 

OPORA OBCE V KAŽDEJ SITUÁCII
Dobrovoľný hasičský zbor obce Šemša patrí už dlhé roky medzi najaktívnejšie zložky, ktoré stoja pri občanoch 

v momentoch, keď to najviac potrebujú. Ich poslanie nekončí iba pri likvidácii požiarov – sú pripravení pomáhať pri 
rôznych mimoriadnych udalostiach, živelných pohromách či iných krízových situáciách, ktoré môžu ohroziť majetok 

alebo zdravie obyvateľov.

Pomoc pri živelných udalos-
tiach
V posledných rokoch sa naši dob-
rovoľní hasiči preukázali ako neo-
ceniteľná podpora počas povodní, 
silných vetrov či letných búrok, 
ktoré zasiahli obec a jej okolie. V 
teréne pôsobili pri odčerpávaní 
vody, odstraňovaní popadaných 
stromov či zabezpečovaní riziko-
vých miest. Vďaka ich rýchlemu 
nasadeniu a odhodlaniu sa mnohé 
škody podarilo výrazne znížiť.
Tréningy a spolupráca s okoli-
tými obcami
Aby boli pripravení na akékoľvek 
situácie, členovia DHZ Šemša sa 
pravidelne zúčastňujú odborných 

cvičení a výcvikov v okolitých ob-
ciach, medzi ktoré patria naprí-
klad Lucia Baňa či Rudník. Tieto 
tréningy slúžia na zdokonaľovanie 
zručností, nacvičovanie zásahov v 
rôznych podmienkach a posilňo-
vanie spolupráce medzi hasičský-
mi jednotkami v regióne.
Vzájomná koordinácia je kľúčová 
– v krízovej situácii sa môže stať 
rozhodujúcim faktorom, ktorý 
ovplyvní rýchlosť a účinnosť zása-
hu. Dobrovoľní hasiči zo Šemše si 
vďaka týmto aktivitám udržiavajú 
vysokú odbornosť a pripravenosť.
Srdce obce
Dobrovoľní hasiči sú však nielen 
ochrancami bezpečnosti, ale aj 

dôležitou súčasťou spoločenského 
života v obci. Podieľajú sa na or-
ganizácii kultúrnych a športových 
podujatí, spolupracujú so školou, 
zapájajú sa do preventívnych ak-
tivít a svojím prístupom sú príkla-
dom pre mladšiu generáciu.
Poďakovanie
Obec Šemša týmto vyjadruje 
úprimné poďakovanie všetkým 
členom dobrovoľného hasičského 
zboru za ich odhodlanie, obetavosť 
a dlhoročnú službu. Ich práca je 
často nenápadná, no nesmierne 
dôležitá. Vďaka nim sa občania 
môžu cítiť bezpečnejšie a vedieť, že 
v prípade potreby je pomoc vždy 
nablízku.
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LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD 2025 
SVETIELKA V TME A KÚZELNÁ ATMOSFÉRA LESA

Dňa 29. októbra sa v našej obci uskutočnil tradičný 
lampiónový sprievod, ktorý aj tento rok prilákal množ-
stvo detí a dospelých. Trasa viedla z Paľova a Hora cez 
Vyšné pole až po Viničky, kde sa účastníci ponorili do 
tajomnej atmosféry jesenného večera.
Prechádzka tmavým lesom bola pre malých aj veľ-
kých skutočným dobrodružstvom. Cestu im osvetľo-
vali lampióny, svetielka v lese a baterky, ktoré vytvárali 
čarovnú hru svetla a tieňov. Po celý čas ich sprevádzal 
jemný rozprávkový podtón príbehu o Svetlonosovi, 

ktorý sprievodu dodal magickú a tajomnú atmosféru.
Deti kráčali s nadšením, sledovali svetielka ukryté 
v lese a zapájali sa do príbehu, ktorý postupne ožíval 
okolo nich. Lampiónový sprievod tak nebol len obyčaj-
nou prechádzkou, ale zážitkom plným fantázie, spo-
ločnej radosti a jesennej pohody.
Podujatie opäť potvrdilo, aké obľúbené sú akcie, ktoré 
spájajú rodiny, deti a komunitu. Ďakujeme všetkým 
zúčastneným za krásny večer plný svetiel a dobrej 
nálady.
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Lesný beh 2025, ktorý sa konal 22. novembra, 
sa nezmazateľne zapíše medzi najdrsnejšie a 
zároveň najkrajšie ročníky tohto podujatia. 
Príroda si tentoraz pripravila scenár, ktorý 
preveril nie len výkonnosť, ale aj charakter 
každého účastníka. Deň pred štartom napa-
dol sneh, prudký vietor vyhnal teploty hlboko 
pod nulu a v deň preteku sa terén zmenil na 
zľadovatenú, miestami bahnitú kĺzačku. Kto 
stál na štarte, musel byť pripravený na sku-
točnú skúšku odolnosti.
Bežci si mohli vybrať z troch tratí – 5 km, 11 
km a najnáročnejšej trasy. Každá mala rôzne 
prevýšenia od 150 po približne 500 metrov, 
no v týchto extrémnych podmienkach sa 
každý meter zdal dlhší, každý kopec strmší a 
každý krok nevyspytateľnejší. Na niektorých 
úsekoch sa pred pretekármi „hrdo vypínal 
kopček“, ktorý preveril aj tých najskúsenej-
ších. Mnohí sa cez neho doslova prebili vôľou, 
odhodlaním a vierou, že cieľ je na dosah — aj 
keď ich trápili zdravotné ťažkosti či únava.
Na trati nechýbalo ani občerstvenie – teplý 
čajík, na zahriatie tela aj duše, a pre tých od-
vážnejších aj trocha rumovej esencie, ktorú 
organizátori s úsmevom pridávali podľa že-
lania. Podpora bola citeľná na každom kroku. 
V kategórii Nordic walking účastníci často 
spomínali, že sa cítili ako jeden tím, v ktorom 
každý drží palce každému.
Sneh a vietor však s pribúdajúcim časom te-
rén ešte viac komplikovali. Trasa sa postupne 
menila na bahnitú šmykľavú vrstvu a únava 
bola viditeľná na tvárach pretekárov. Do cie-
ľa dobiehali poriadne unavení – no so širo-
kým úsmevom, odhodlaním a pocitom víťaz-
stva nad vlastnými hranicami. A netýkalo sa 
to len bežcov. Aj organizačný tím si prešiel 
náročnou skúškou. Stáť v mrazivom vetre 
celé hodiny, pripravovať zázemie, kontrolovať 
trať a povzbudzovať pretekárov si vyžadovalo 
obrovskú dávku energie a obetavosti.

LESNÝ BEH 2025: 
SNEH, VIETOR, MRÁZ 
A  NEZLOMNÁ VÔĽA BEŽCOV

„Bežím už dlhú dobu a môžem zodpovedne 
prehlásiť, že som sa na behu cítil fantastic-
ky. A som presvedčený, že nás bolo mnoho 
takých, ktorí si napriek výnimočne nároč-
ným podmienkam tento beh rovnako uží-
vali. Za toto všetko vďačíme vám všetkým, 
ktorí ste sa o nás perfektne postarali. Ma-
riannka, nemusíš ľutovať prebdené noci 
– urobili ste prekrásny pretek, ktorý nám 
nadlho utkvie v pamäti.“

Mirko Greško
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Absolútne poradie - 5,5 km

Muži Ženy

Zajková, Anežka - 02:33:31 Marhefková, Miroslava - 00:31:03

Betteš, Peter - 00:25:49 Petrova, Jana - 00:31:45

Kocan, Michal - 00:26:59 Škerlíková, Janka- 00:32:06

Absolútne poradie - 11km

Pavličko, Marek - 00:47:48 Reistetterova, Miriam - 00:57:31

Dzureň, Rudolf - 00:48:35 Džačovská, Terezia - 01:03:58

Molčan, Jakub - 00:51:33 Karabošová. Soňa - 01:06:47

Absolútne poradie - 22km

Ďuraj, Stando - 02:14:21 Kozáková, Veronika - 02:22:27

Seman, Erik - 02:14:32 Školníková, Petronela - 02:30:50

Jerga, Michal - 02:14:37 Zajková, Anežka - 02:33:31

Organizátori nezabudli ani na pretekárov v 
pokročilejšom – seniorskom – veku. Tých 
ocenili krásnou keramickou medailou a fľa-
šou kvalitného červeného vína, ktoré si doma 
vychutnávali pri zaslúženom oddychu.
Po dobehu si všetci spoločne dopriali teplú 
kapustnicu, domáce koláčiky a ďalšie dobro-
ty, ktoré zahriali a doplnili stratenú energiu. 
Atmosféru dotvorila bohatá tombola s nád-
hernými cenami o  ktorú sa pričinili  Verde 
Vana ekologická drogéria, Vladimír Poór ŽOS 
Trnava, Oľga Schmiedt keramika, Dušan Tit-
tel, Roman Fečík SPP Distribúcia, Adriana 
Salcerová, Birošovci, Miriam Danková, Mar-
va, Ingrid Žigraiová, Martina Novotná,  DAVAJ 
MAKAJ, starosta obce Šemša, Autocampin 
Jasov, Šemša v pohybe občianske združenie, 
a  ktorá vyvolala úsmevy na tvárach aj tých 
najunavenejších.
Zo všetkého najdôležitejšie však bolo, že sme 
všetci dobehli do cieľa v zdraví, so silným po-
citom spolupatričnosti a hrdosti. Pretekári aj 
diváci sa rozchádzali s úsmevom, vďakou a s 
pocitom, že Lesný beh 2025 sa stal zážitkom, 
ktorý v nás zostane ešte veľmi dlho.

Laco Vaško dodal slová plné úprimnosti a vďaky: 
„Obrovská vďaka veliteľke a celému organizačnému 
tímu. Beriem to ako povinnú účasť, lebo ste najlepší. 

Vyžaruje z vás úprimnosť, obetavosť a skvelá pohostin-
nosť. Podľa mňa je to najlepšie bežecké podujatie roka.“

A Mirec Bežec pridal ďalšie dojímavé poďakovanie: 
„Nesmierne si vážim vašu obetavú prácu a ochotu uro-
biť maximum pre našu spokojnosť. Hlboko sa skláňam 
pred usilovnosťou celého kolektívu organizátorov. Chy-
tá ma za srdiečko vaše úprimné slová a veľmi sa teším, 

že som mohol byť súčasťou tohto nádherného behu.“

Veronika Nikuška Havrilová pridala:
,, Iná šupa to bola. My sme šli síce len krátku trať ale 

tiež to bolo veľmi zaujímavé, a pre nás úplne nová 
skúsenosť .“ Strana 25



MIKULÁŠ 2025 – ROZSVIETENIE 
STROMČEKA A ČAROVNÁ ATMOSFÉRA 

V PARKU
Dňa 5. decembra 2025 sa v parku pri Obecnom úra-
de Šemša konalo tradičné podujatie Rozsvietenie via-
nočného stromčeka spojené s príchodom Mikuláša, 
čerta a anjela. Tento rok bola atmosféra mimoriad-
ne výnimočná – Mikuláš, čert aj anjel prišli k deťom 
na koňoch, čo vyvolalo veľký obdiv a radosť.
Vianočný stromček, ktorý sa slávnostne rozžiaril, bol 
darom od pani Ačaiovej. Obci tým urobila veľkú radosť 
a jej gesto prispelo k vytvoreniu skutočnej predvianoč-
nej nálady.
Pre dospelých sa podával punc, ktorého výťažok bol 
venovaný Materskej škole Šemša. Deti si mohli vy-

chutnať detský punc a nechýbali ani sladké perníčky, 
ktoré im spríjemnili popoludnie.
Najväčšou udalosťou bol samozrejme príchod Mikulá-
ša. Ten rozdal balíčky všetkým deťom do 12 rokov s  tr-
valým pobytom v obci, ktoré pripravila Obec Šemša. 
Mnohé deti Mikulášovi zarecitovali básničku či zaspie-
vali pesničku a odniesli si domov pekný zážitok.
Podujatie bolo príjemným začiatkom adventného ob-
dobia a opäť potvrdilo, že spoločné chvíle posilňujú 
komunitného ducha obce. Ďakujeme všetkým, ktorí 
pomohli s organizáciou, a každému, kto prišiel vytvoriť 
krásnu predvianočnú atmosféru.
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PODPORA Z NADÁCIE MINISTERSTVA 
HOSPODÁRSTVA SR

Obec Šemša získala podporu z Nadácie Ministerstva hospodárstva pre deti z Materskej školy v Obci 
Šemša : Deti sa môžu tešiť na nové športové vybavenie

Naša obec zaznamenala ďal-
ší úspech v oblasti podpory detí 
a mládeže. Nadácia Ministerstva 
hospodárstva SR schválila projekt 
„Podpora telesnej výchovy pre deti 
a mládež“,  zameraný na pohybové 
aktivity ktorým obec v spolupráci s 
Materskou školou získala finančnú 
podporu vo výške 3 200 eur. Vďaka 
tejto sume dostanú škôlkari nové, 
moderné a bezpečné športové po-
môcky.Cieľom projektu je podporiť 
zdravý pohyb, rozvoj motoriky a 
aktívny životný štýl už v predškol-
skom veku. Materská škola vďaka 
schválenému financovaniu získa 

rôznorodé športové vybavenie, kto-
ré obohatí každodenné aktivity detí. 
Medzi nové pomôcky patria:

•	lopty rôznych druhov a veľkostí,
•	športové sety na florbal, basket-

bal a futbal,
•	odrážadlá – motorky,
•	sklápacie autíčka,
•	molitanové zostavy a pohybové 

hry vhodné aj na interiérové akti-
vity počas nepriaznivého počasia.

Toto vybavenie prinesie deťom viac 
radosti z pohybu, podnieti zdravé 
návyky a vytvorí podnetné prostre-

die pre rozvoj rovnováhy, koordiná-
cie či tímovej spolupráce. Učiteľky 
Materskej školy tak budú mať k 
dispozícii širšie možnosti pri tvorbe 
kreatívnych a pestrých cvičení.

Obec ďakuje Nadácii Ministerstva 
hospodárstva SR za poskytnuté 
finančné prostriedky a Materskej 
škole za aktívnu snahu zlepšovať 
podmienky pre svoje deti. Ide o vý-
znamnú investíciu, ktorá sa vráti v 
podobe zdravia, radosti a zdravých 
pohybových základov našich naj-
menších.

„Realizované s finančnou podporou Nadácie Ministerstva hospodárstva SR na rok 2025“ 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
  

 
 

 
“Podpora telovýchovy pre deti a mládež,, 

 Materská škola Šemša 

 

(podpora širších verejnoprospešných aktivít samosprávy, podpora detí a mládeže, podpora rozvoja telovýchovy, rozvoja a ochrany prírodných a kultúrnych 

hodnôt a ochrany zdravia) 
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Zo života našej materskej školy...

Deň materských škôl – tvorivé popoludnie plné radosti
Materská škola si aj tento rok pripravila pre deti a ich 
rodičov príjemné popoludnie pri príležitosti Dňa ma-
terských škôl. Podujatie sa nieslo v tvorivom duchu a 
ponúklo všetkým zúčastneným priestor na spoločné 
zážitky, zábavu a vzájomné stretnutia.
Na úvod deti vystúpili s krátkym speváckym progra-
mom, ktorým potešili rodičov a navodili milú a srdeč-
nú atmosféru. Po vystúpení sa všetci presunuli k tvori-
vým stanovištiam, kde si rodičia spolu s deťmi vyrábali 
postavičky, zvieratká a rôzne dekorácie z ovocia a zele-
niny. Fantázii sa medze nekládli, a tak vznikali farebné, 
zábavné a často aj veľmi originálne výtvory.

Spoločné tvorenie prinieslo nielen radosť deťom, ale 
aj príležitosť pre rodičov stráviť s nimi čas inak ako 
zvyčajne – v uvoľnenej atmosfére a s veľkou dávkou 
kreativity. Nechýbali úsmevy, veselá nálada a množ-
stvo fotografií pre rodinné spomienky.
Podujatie bolo súčasťou projektov, ktoré sa v škôlke 
realizujú s cieľom podporiť spoluprácu rodiny a ško-
ly, rozvíjať detskú tvorivosť a upevňovať vzťahy medzi 
deťmi, rodičmi a pedagógmi.
Deň materských škôl sa vydaril na výbornú a všetci 
účastníci odchádzali domov s dobrým pocitom, krás-
nymi zážitkami a vlastnoručne vyrobenými dielkami.

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok – nádherný výsledok našej škôlky
Aj tento rok sa naša materská škola zapojila do krás-
neho celoslovenského projektu „Koľko lásky sa zmestí 
do krabice od topánok“, ktorého cieľom je priniesť ra-
dosť seniorom v domovoch dôchodcov. Deti, rodičia aj 
zamestnanci škôlky spojili sily a ukázali veľké srdce – 
výsledkom bolo 28 darčekových krabíc, ktoré potešili 
mnohých.
Každá krabica bola naplnená s láskou a starostlivosťou. 
Nechýbalo v nich niečo sladké, niečo slané, niečo teplé, 
niečo mäkké, niečo voňavé ani niečo na zábavu. Deti s 

rodičmi starostlivo vyberali darčeky tak, aby potešili a 
zároveň zahriali pri srdci tých, ktorí to najviac potrebu-
jú.
Pri odovzdávaní krabíc bolo cítiť veľkú spolupatričnosť 
a dobrú náladu. Projekt ukázal, že aj malé deti dokážu 
vďaka podpore rodičov vnímať potreby iných a učiť sa 
empatii, štedrosti a vzájomnej pomoci.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa do zbierky zapojili. Každá 
krabica bola dôkazom toho, že lásky sa do krabice od 
topánok zmestí naozaj veľa – najmä tej našej spoločnej.



Projekty a aktivity v materskej škole – učenie, 
radosť a nové zážitky 

Naša materská škola má za sebou rok plný krásnych 
podujatí, zážitkov a vzdelávacích aktivít, ktoré deťom 
priniesli množstvo radosti, poznania a nezabudnu-
teľných chvíľ. Pedagógovia pripravili pestrý program, 
ktorý podporoval pohyb, kreativitu, zdravý životný štýl 
aj vzťah k prírode.
Dopravné ihrisko a učenie v altánku
Jednou z obľúbených aktivít bolo dopravné ihrisko, 
kde sa deti hravou formou učili základné pravidlá cest-
nej premávky. Stali sa z nich malí vodiči aj chodci a s 
veľkým nadšením si skúšali, ako sa správne správať na 
priechode či križovatke.
Veľa času trávili aj v drevenom altánku pri škôlke, kto-
rý je určený na vzdelávanie v prírode. Altánok posky-
tuje ideálne prostredie na učenie, tvorenie a pobyt na 
čerstvom vzduchu. Deti sa tu učili, pozorovali okolie, 
kreslili a objavovali krásy prírody priamo okolo seba.
Mini maratón s medailami
Veľkým zážitkom bol mini maratón, počas ktorého si 
naši škôlkari vyskúšali, aké je to byť skutočným bež-
com. Každé dieťa po prebehnutí trate získalo medailu, 
diplom a malé ocenenie, čo vyčarilo úsmev na každej 
detskej tvári.
Vôňa Vianoc v našej škôlke – pečenie medovní-
kov s  Andreou Sigmundovou, ktorá má srdce na 
správnom mieste
V predvianočnom období sa naša materská škola opäť 
naplnila vôňou medovníkov, škorice a radostného 
detského štebotu. O tento krásny zážitok sa postarala 
pani Andrea Sigmundová, ktorá nielenže zabezpečila 
všetky suroviny a pomôcky, ale aj s obrovským nadše-
ním pripravila pre deti neopakovateľný program.
Pečenie, ktoré spojilo malých aj veľkých
Deti si pod jej vedením vyskúšali celý proces výroby 
medovníkov – od vaľkania cesta, vykrajovania tradič-
ných i netradičných tvarov až po zdobenie tých voňa-
vých hotových kúskov. Každé dieťa si odnieslo domov 
svoj malý sladký výtvor, na ktorý bolo právom hrdé.
Atmosféra bola plná smiechu, radosti a spoločnej tvo-
rivosti. Pre mnohé deti to bolo prvé stretnutie s pe-
čením, a práve vďaka trpezlivosti a usmiatej pomoci 
pani Sigmundovej to bol zážitok, na ktorý budú dlho 
spomínať.
Žena, ktorá stále prináša nové nápady
Pani Andrea Sigmundová nepečie pre deti iba medov-
níky. Je to osoba, ktorá pravidelne prináša nové akti-
vity, nápady a podujatia do našej Obce. Zabezpečuje 
materiály, organizuje tematické dni, zapája rodičov a 
vždy je pripravená pomôcť tam, kde je to potrebné. Je 
jednou z tých vzácnych ľudí, ktorí dokážu svojím nad-
šením nadchnúť celé okolie.

Poďakovanie od nás všetkých
Chceme vyjadriť úprimné a srdečné poďakovanie za ocho-
tu, podporu a pomoc v každej situácii. Vaša pripravenosť 
podať pomocnú ruku, riešiť problémy s úsmevom a stáť pri 
nás vždy, keď to najviac potrebujeme, je pre nás nesmierne 
vzácna.
Vaša energia, nápady a nezištnosť robia naše spoločné dni 
krajšími a jednoduchšími. Svojím prístupom ukazujete, že 
aj malé dobré skutky majú veľkú silu – a my si to veľmi 
vážime. Ďakujeme, že ste tu vždy – spoľahlivá, láskavá a 
ochotná. Vďaka vám sa môžeme spoliehať na to, že žiadna 
situácia nie je neriešiteľná. Strana 29



Deň so starými rodičmi
Jedným z najdojímavejších podujatí bol Deň so starými 
rodičmi. Deti si pripravili krátky program – básničky, 
piesne a tančeky, ktorými potešili starkých a starké. Po 
vystúpení nasledovalo spoločné tvorenie, hry a voľné 
aktivity, počas ktorých si starí rodičia užili čas so svojimi 
vnúčatami. Vznikli krásne spoločné zážitky, ktoré posil-
nili rodinné putá a vyčarili úsmevy na tvárach všetkých.

Návštevy obecnej knižnice
Dôležitou súčasťou vzdelávacích aktivít boli 
pravidelné návštevy obecnej knižnice. Deti 
tu absolvovali rôzne zážitkové a vzdelávacie 
programy, počas ktorých sa oboznamovali s 
knihami, príbehmi a ilustráciami. Knižnica pre 
nich pripravovala čítania, besedy, tvorivé úlohy 
aj jednoduché knižné hry. Deti si samy vybe-
rali knihy, listovali v nich, rozvíjali svoju slovnú 
zásobu a učili sa mať ku knihe pozitívny vzťah. 
Návštevy knižnice patria k ich najobľúbenej-
ším aktivitám.

Zdravá výživa hravo a zábavne
V rámci podpory zdravého životného štýlu sme pripra-
vili program o zdravej výžive, v ktorom sa deti naučili, 
prečo je dôležité jesť ovocie, zeleninu a piť dostatok vody. 
Prostredníctvom hier a tvorivých aktivít spoznávali rôz-
ne potraviny, triedili ich podľa farieb či pôvodu a učili sa, 
čo našim telám prospieva.
Najväčší úspech mal „ovocný piknik“, kde si deti samy 
pripravovali jednoduché zdravé dobroty. Zistili, že zdra-
vé môže byť aj chutné – a najmä zabavné.

Farebný svet exotických vtákov – zážitkové uče-
nie v našej škôlke
 Do našej materskej školy zavítali hostia, ktorí priniesli 
so sebou kus tropického sveta – exotické vtáky rôznych 
farieb, veľkostí a zvykov. 
Pre deti to bol jedineč-
ný zážitok, ktorý spojil 
poznávanie, zvedavosť 
aj radosť z blízkeho 
kontaktu s prírodou.

Zdravie a zdravý životný štýl
Veľmi obľúbeným programom bol aj cyklus aktivít zameraný na 
zdravie a zdravý životný štýl, ktorý sa volá Filip a jeho kamaráti. Deti 
sa prostredníctvom hier a názorných ukážok učili, prečo je dôleži-
té zdravé jedlo, pohyb a správne návyky. Filip im pravidelne prinášal 
nové zaujímavosti, ktoré deti m V našej materskej škole sa snažíme 
deťom otvárať dvere do sveta plného poznania, zážitkov a radosti z 
objavovania. Tento školský rok bol výnimočný najmä vďaka množ-
stvu aktivít, ktoré sme pre deti pripravili – od stretnutí so zvieratami 
cez programy o zdravej výžive až po výlet do nekonečného vesmíru.
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Brigáda „Uprac si svoju ulicu“, pocitový chod-
ník Užovka , studnička Pod orhedikom.

Občianske združenie Šemša v  pohybe aj tento 
rok organizovalo brigádu s názvom ,,Uprac si svo-
ju ulicu,,. Dobrovoľníci  už dlhodobo prispievajú 
k  zlepšeniu životného prostredia a  estetického 
vzhľadu našej obce. Brigády sú cielené na čistenie 
verejných priestranstiev , úpravu zelene, zber od-
padov či zveľaďovanie verejných  priestorov o čom 
svedčí aj brigáda na pocitovom chodníku Užovka 
a úprava studničky Pod orhedikom.

Aj tento rok sa v našej obci usku-
točnil obľúbený denný letný tábor, 
ktorý opäť zaujal deti bohatým 
programom a priateľskou atmo-
sférou. Počas celého týždňa si 
účastníci užili aktivity, ktoré boli 
starostlivo pripravené tak, aby 
každý deň priniesol niečo nové a 
výnimočné. 
Organizátori pripravili plne nabitý 
program, ktorý zahŕňal športové 
súťaže, tvorivé dielne, hry v príro-

de, vodné aktivity, výlety do okolia 
aj rôzne zábavné tematické dni. 
Deti sa každý deň vracali domov 
plné dojmov, presne tak, ako sa na 
pravý letný tábor patrí.
Medzi najkrajšie momenty patrili 
spoločné hry, dobrodružné úlohy či 
tímové aktivity, počas ktorých deti 
rozvíjali spoluprácu, získavali nové 
kamarátstva a učili sa prekonávať 
výzvy. Vďaka každodenne stretnu-
tiam a intenzívnemu programu si 

vytvorili spomienky, ktoré im zo-
stanú ešte dlho.
Veľké poďakovanie patrí všetkým 
vedúcim, animátorom a dobrovoľ-
níkom, ktorí pripravili týždeň plný 
radosti, bezpečia a nezabudnuteľ-
ných zážitkov. Denný tábor bol aj 
tento rok dôkazom toho, že keď sa 
spojí dobrá organizácia a nadšenie, 
vznikne podujatie, na ktoré sa deti 
tešia celý rok. 

Spoločne pre krajšiu obec: Práca 
Občianskeho združenia Šemša 

v pohybe v praxi

Denný letný BOBMA tábor 2025
TÝŽDEŇ PLNÝ ZÁBAVY, OBJAVOVANIA A NOVÝCH ZÁŽITKOV
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Obec Šemša úspešne zrealizova-
la projekt „Kompostovacie nádoby 
Šemša“, ktorého cieľom bolo podpo-
riť ekologické správanie obyvateľov 
a znížiť množstvo biologicky rozlo-
žiteľného odpadu v komunálnom 
systéme.

V rámci projektu boli zakúpené zá-
hradné kompostéry určené pre kaž-
dú domácnosť v rodinnom dome 
a tiež pre domácnosti v bytových 
domoch. Obyvatelia tak získali 
možnosť jednoducho a pohodlne 
spracovávať biologicky rozložiteľný 
odpad priamo vo svojich záhradách 
alebo pri bytovkách, čím sa výrazne 
znižuje objem odpadu, ktorý končí 
na skládkach.

Hlavným cieľom projektu bola 
podpora prechodu na obehové 

hospodárstvo prostredníctvom 
predchádzania vzniku biologicky 
rozložiteľných odpadov. Kompos-
tovanie pomáha nielen životnému 
prostrediu, ale aj samotným do-
mácnostiam – vzniknutý kompost 
možno využiť ako kvalitné prírodné 
hnojivo pre záhrady a zeleň.

Tento projekt je krásnym príkladom 
toho, ako sa aj menšie obce môžu 
aktívne zapájať do riešení, ktoré pri-
spievajú k udržateľnej budúcnosti a 
zodpovednému prístupu k prírode.

Projekt bol spolufinancovaný Eu-
rópskou úniou prostredníctvom 
Programu Slovensko a Minister-
stvom investícií, regionálneho roz-
voja a informatizácie Slovenskej re-
publiky.

Kompostovacie nádoby pre 
domácnosti v Šemši krok k čistejšiemu 

a ekologickejšiemu životu
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Obec úspešne zrealizovala ďalší 
významný projekt, ktorého cieľom 
bolo zlepšenie efektivity komunál-
nych služieb. Vďaka finančnej pod-
pore z Programu rozvoja vidieka 
Slovenskej republiky sa podarilo 
zakúpiť nový traktor a viacero 
prídavných zariadení, ktoré výraz-
ne pomôžu pri údržbe verejných 
priestranstiev a ekologickom spra-
covaní biologického odpadu.
V rámci projektu obec obstarávala 
nasledovné vybavenie:
•	 traktor v hodnote 14 850 €,
•	 zametaciu kefu, príves, prie-

kopový mulčovač a štiepkovač 

v celkovej hodnote 12 934,16 € 
s podporou nenávratného fi-
nančného príspevku (NFP).

Toto nové vybavenie umožní 
omnoho efektívnejšie vykonávanie 
bežných údržbových prác, ako sú 
čistenie ciest a chodníkov, kose-
nie priekop či zber a spracovanie 
konárov a zeleného odpadu. Zvý-
ši sa tým nielen kvalita životného 
prostredia v obci, ale aj bezpečnosť 
a estetika verejných priestorov.
Veľkou výhodou je tiež možnosť 
ekologického spracovania drevné-
ho odpadu pomocou štiepkovača, 
čím obec prispeje k udržateľnému 

nakladaniu s biologickým materi-
álom a znižovaniu objemu odpadu.
Tento projekt je dôkazom toho, 
že cielené investície do modernej 
techniky sa prejavia v každoden-
nom živote obyvateľov – čisté uli-
ce, upravené verejné priestranstvá 
a šetrný prístup k prírode sú hod-
noty, ktoré stoja za to.
Obec ďakuje všetkým, ktorí sa na 
príprave a realizácii projektu po-
dieľali, a verí, že nová komunálna 
technika bude dlho a spoľahlivo 
slúžiť všetkým obyvateľom.

NOVÁ KOMUNÁLNA TECHNIKA
pre lepšie služby v obci

REKONŠTRUKCIA CHODNÍKA K FUTBALOVÉMU IHRISKU 
S PODPOROU PROGRAMU ROZVOJA VIDIEKA SR

V obci sa v uplynulom období úspešne zrealizoval projekt rekonštrukcie chodníka vedúceho k futbalovému ihris-
ku, ktorý bol podporený z Programu rozvoja vidieka Slovenskej republiky. Tento projekt bol zameraný na zlepšenie 

miestnej infraštruktúry a životných podmienok vidieckeho obyvateľstva.

Chodník, ktorý dlhé roky slúžil 
miestnym obyvateľom a športo-
vým nadšencom ako prístupová 
cesta k športovému areálu, bol v 
nevyhovujúcom technickom stave. 
Počasie, opotrebovanie a chýba-
júca údržba si vyžiadali zásadnú 
rekonštrukciu, ktorá zvýši bezpeč-
nosť, komfort a estetickú hodnotu 
celej lokality.
Vďaka finančnej podpore vo výške 
22 339 €, ktorú obec získala pro-

stredníctvom Programu rozvoja 
vidieka SR, sa podarilo zrealizovať 
kompletnú obnovu chodníka – 
vrátane spevnenia povrchu, opra-
vy obrubníkov a zabezpečenia od-
vodnenia. Výsledkom je moderný, 
bezpečný a funkčný chodník, ktorý 
bude dlhodobo slúžiť všetkým ge-
neráciám obyvateľov.
Projekt je krásnym príkladom 
toho, ako aj relatívne malá in-
vestícia dokáže významne prispieť 

k skvalitneniu života na vidieku. 
Obec týmto krokom nielen zvýši-
la bezpečnosť pohybu v danej lo-
kalite, ale tiež posilnila atraktivitu 
verejného priestoru v okolí ihriska, 
ktoré je centrom spoločenského 
a športového diania.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa po-
dieľali na realizácii tohto projektu, 
a  veríme, že nový chodník bude 
slúžiť obyvateľom ešte dlhé roky.
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PROJEKTY V STAVE REALIZÁCIE

REKONŠTRUKCIA 
A INTENZIFIKÁCIA ČOV

ROZŠÍRENIE KANALIZAČNEJ SIETE

Obec Šemša pripravuje hneď niekoľko projektov, ktoré zlepšia kvalitu života a skrášlia naše spoločné prostredie. Ich 
cieľom je nielen zvýšiť bezpečnosť a pohodlie obyvateľov, ale aj podporiť rozvoj športu a oddychu pre deti i dospelých.

Chodník ku kaštieľu
Jedným z plánovaných projektov 
je výstavba chodníka ku kaštieľu. 
Nový chodník zlepší prístup k his-
toricky významnej časti obce, sprí-
jemní prechádzky a zvýši bezpeč-
nosť chodcov, ktorí museli využívať 
okraj vozovky.

Rekonštrukcia chodníka – Cin-
torín
Ďalším krokom k bezpečnejšej in-
fraštruktúre je rekonštrukcia exis-
tujúceho chodníka v centrálnej 
časti obce. Opravený povrch, nové 
obrubníky a bezbariérové úpravy 
prispejú k pohodlnejšiemu pohybu 
nielen pre peších, ale aj pre rodičov 
s kočíkmi či seniorov.

Rekonštrukcia ihriska pri Ma-
terskej škole
Radosť budú mať aj naši najmen-
ší. Multifunkčné ihrisko pri ma-
terskej škole čaká modernizácia, 
ktorá prinesie nové športové prv-
ky, bezpečnejší povrch a kvalitnej-
šie zázemie pre pohybové aktivity 
detí. Cieľom je vytvoriť priestor, 
kde sa deti budú môcť bezpečne 
hrať, športovať a tráviť čas vonku.

Tieto projekty predstavujú ďalší krok v rozvoji našej obce. Veríme, že po ich dokončení budú prínosom pre všet-
kých obyvateľov Šemše a prispejú k tomu, aby sa nám tu žilo ešte lepšie.

Obec Šemša začína realizovať významný projekt zameraný na skvalitnenie infraštruktúry 
a zlepšenie životného prostredia – Rekonštrukcia a intenzifikácia čističky odpadových vôd 
(ČOV) Šemša spolu s rozšírením kanalizačnej siete, stavba SO 001 – splašková kanalizácia.

Hlavným cieľom projektu 
je modernizovať existujú-
ce zariadenie ČOV tak, aby 
spĺňalo súčasné technické 
a ekologické štandardy, a 
zároveň rozšíriť splaško-
vú kanalizáciu do ďalších 
častí obce. Tým sa zabez-
pečí efektívnejšie čistenie 
odpadových vôd, zníženie 
ekologickej záťaže a zvýše-
nie komfortu života obyva-
teľov.
Na realizáciu projektu bola 
obci poskytnutá finančná 
dotácia z Environmentál-
neho fondu vo výške 874 

413,08 €. Ide o významnú 
podporu, ktorá umožní 
uskutočniť technicky aj fi-
nančne náročné práce bez 
výrazného zaťaženia obec-
ného rozpočtu.
Projekt prinesie obci via-
ceré výhody, medzi kto-
ré patrí vyššia kapacita 
čistenia odpadových vôd, 
efektívnejšie nakladanie s 
komunálnymi splaškami, 
zníženie rizika havarijných 
stavov a zlepšenie podmie-
nok pre ďalší rozvoj obce. 
Po ukončení stavby sa roz-
šíri dostupnosť kanalizá-

cie pre obyvateľov, ktorí 
doteraz neboli napojení 
na obecný kanalizačný 
systém.
Obec Šemša ďakuje En-
vironmentálnemu fon-
du za poskytnutú pod-
poru a verí, že investícia 
prispeje k dlhodobému 
zlepšeniu kvality ži-
votného prostredia a k 
modernizácii technic-
kej infraštruktúry v na-
šej obci.
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Dobrovoľný hasičský zbor v na-
šej obci sa  bude môcť pochváliť 
významným posilnením svojho 
vybavenia. Obec totiž dostala ako 
dar od Ministerstva vnútra Slo-

venskej republiky 
nové profe-

s i-

onálne zásahové vozidlo CAS 30 
IVECO TRAKKER, ktoré výrazne 
zvýši bezpečnosť obyvateľov aj 
pripravenosť hasičov pri mimo-
riadnych udalostiach.

CAS 30 IVECO TRAKKER predsta-
vuje moderné a robustné hasičské 
auto určené na zásahy v tých naj-

náročnejších podmienkach. 
Vozidlo disponuje veľko-

kapacitnou cisternou, 
výkonným čerpad-

lom, kvalitným 
osvetlením, 

technic-
kým 

vybavením na rôzne druhy zá-
sahov a je konštruované tak, 
aby hasičom umožnilo rýchlu a 
efektívnu reakciu pri požiaroch, 
dopravných nehodách či tech-
nických udalostiach. Vďaka te-
rénnym schopnostiam je vhodné 
aj do ťažšie dostupných lokalít v 
okolí obce.

Dar od Ministerstva vnútra SR 
predstavuje veľkú podporu pre 
našich dobrovoľných hasičov, 
ktorí dlhodobo dokazujú svoju 
profesionalitu, ochotu pomáhať 
a význam pre komunitu. Nové vo-
zidlo im poskytne vyšší komfort, 
bezpečnosť a technické možnosti 
pri každom zásahu.

Obec vyjadruje úprimné 
poďakovanie Minis-

terstvu vnútra SR za 
tento hodnotný dar, 
ktorý má nielen ma-
teriálny, ale aj mo-
rálny význam. Ide o 
ocenenie práce dob-
rovoľných hasičov a 
posilnenie spolupráce 
smerujúcej k ochrane 
života, zdravia a ma-
jetku občanov.

CAS 30 IVECO 
TRAKKER už čosko-
ro obyvatelia uvidia na 
preventívnych ukáž-

kach či verejných podu-
jatiach, kde bude pred-

stavený širšej verejnosti.

Nový prírastok v obci: 
Hasiči získajú moderné zásahové vozidlo 

CAS 30 IVECO TRAKKER
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VIANOČNÉ TRHY V ŠEMŠI PRINIESLI 
SVIATOČNÚ ATMOSFÉRU A RADOSŤ

Dňa 13. decembra 2025 sa v obci 
Šemša konali tradičné Vianoč-
né trhy, ktoré prilákali množstvo 
návštevníkov nielen z obce, ale aj z 
okolitých dedín. Podujatie sa nies-
lo v príjemnej sviatočnej atmo-
sfére, plnej vôní, hudby a dobrej 
nálady.
Súčasťou trhov bol bohatý kultúr-
ny program, v ktorom sa predsta-
vili klienti DSS Lúč Šemša, detská 
folklórna skupina Šemšanka a 
Folklórny súbor Šemšanka. Ich 
vystúpenia potešili publikum a 
prispeli k vytvoreniu pravej via-
nočnej atmosféry.

Na trhoch mali návštevníci mož-
nosť zakúpiť si rôzne domáce 
výrobky od šikovných ľudí z oko-
litých obcí. V ponuke nechýbali 
ručne vyrábané dekorácie, oblát-
ky, obrazy, pletené čiapky a mno-
hé ďalšie originálne výrobky, kto-
ré potešili nejedno oko a poslúžili 
ako krásne vianočné darčeky.
Zaujímavou súčasťou podujatia 
bola aj výmenná burza vecí, ktorá 
sa stretla s veľkým úspechom. Kaž-
dý si tu mohol nájsť niečo pre seba 
a zároveň dať veciam druhú šancu.
O chutné občerstvenie sa posta-
ralo OZ Šemša v pohybe, ktoré 

pripravilo tradičný vianočný punč 
a teplý čaj pre najmenších náv-
števníkov. Nechýbala ani tombola, 
do ktorej prispeli rôzni sponzori a 
ktorá priniesla radosť mnohým 
výhercom.
Vianočné trhy v Šemši boli vyda-
reným podujatím, ktoré spojilo 
ľudí, podporilo miestnych výrob-
cov a navodilo pravú predvianoč-
nú pohodu. Organizátorom patrí 
veľká vďaka za prípravu a všet-
kým účastníkom za príjemnú at-
mosféru.
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REKONŠTRUKCIA CHODNÍKA V OBCI 
ŠEMŠA SA ÚSPEŠNE BLÍŽI K DOKONČENIU
Projekt Rekonštrukcia chodníka v obci Šemša sa postupne dostáva do svojej záverečnej fázy. V súčasnosti prebiehajú 
posledné dokončovacie práce, po ktorých bude dielo kompletné a plne funkčné. Realizácia projektu prebiehala precíz-

ne, s dôrazom na kvalitu vykonaných prác a s rešpektom k okolitému prostrediu aj potrebám obyvateľov obce.

Zrekonštruovaný chodník je vý-
razne bezpečnejší a komfortnejší 
pre chodcov. Keďže vedie po celej 
dĺžke cintorína, výrazne sa znížila 
tvorba blata a znečistenia, ktoré v 
minulosti najmä počas nepriazni-
vého počasia komplikovali pohyb 
obyvateľov aj návštevníkov cintorí-
na. Nová úprava tak prináša vyšší 
komfort a bezpečnosť, najmä pre 

starších občanov a rodiny s deťmi.
Práce sa už blížia ku koncu a obec 
sa chce touto cestou poďakovať 
všetkým obyvateľom za ich trpez-
livosť a ohľaduplnosť počas reali-
zácie projektu.
Projekt bol realizovaný s podporou 
regionálneho príspevku vo výške 
84 267,04 EUR, ktorý poskytlo Mi-
nisterstvo investícií, regionálneho 

rozvoja a informatizácie Sloven-
skej republiky. Vďaka tejto podpo-
re sa podarilo zlepšiť kvalitu verej-
ného priestoru a zvýšiť bezpečnosť 
v tejto časti obce.
Veríme, že nový chodník bude dl-
hodobo slúžiť všetkým obyvateľom 
obce Šemša a prispeje k celkovému 
skvalitneniu života v našej obci.
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Vianočné obdobie patrí medzi najkrajšie a najočakávanejšie časti roka. Je to čas pokoja, láskavosti, rodinnej blíz-
kosti a návratu k tradíciám, ktoré sa odovzdávajú z generácie na generáciu. Ulice miest sa rozžiaria svetlami, 
domovy rozvoniavajú medovníkmi a ihličím a ľudia sa aspoň na chvíľu snažia spomaliť. Vianoce však neprichá-
dzajú náhle – predchádza im advent, obdobie prípravy, očakávania a stíšenia. Neodmysliteľným symbolom tohto 
obdobia je aj vianočný stromček, ktorý sa stal centrom sviatočnej atmosféry v mnohých domácnostiach.

Advent – čas očakávania a stí-
šenia
Advent je obdobím štyroch týž-
dňov pred Vianocami a v kresťan-
skej tradícii predstavuje čas prí-
pravy na narodenie Ježiša Krista. 
Slovo advent pochádza z latinské-
ho adventus, čo znamená príchod. 
Symbolicky ide o príchod svetla 
do tmy, nádeje do každodenného 
zhonu a pokoja do uponáhľaného 
života.

V dnešnej dobe má advent aj vý-
razný spoločenský rozmer. Ad-
ventné trhy, koncerty a kultúrne 
podujatia vytvárajú jedinečnú at-
mosféru, v ktorej sa stretáva tradí-
cia s moderným životom. Napriek 
tomu by mal advent zostať predo-
všetkým časom stíšenia, zamysle-
nia a prípravy – nielen vonkajšej, 
ale najmä vnútornej.

Vianoce – sviatky rodiny, poko-
ja a radosti
Vianoce patria medzi najvýznam-
nejšie sviatky roka. Pre kresťanov 
predstavujú oslavu narodenia Je-
žiša Krista, pre mnohých ľudí sú 
však najmä sviatkami rodiny, lásky 
a spolupatričnosti. Štedrý večer je 
vrcholom celého obdobia, keď sa 
rodiny stretávajú pri spoločnom 
stole, dodržiavajú tradičné zvyky a 
obdarúvajú sa darčekmi.

K Vianociam patria mnohé tradí-
cie, ktoré sa líšia podľa regiónov. 
Na Slovensku je typická štedrove-
černá večera, pri ktorej nechýba 
oblátka s medom, kapustnica, ryba 
so zemiakovým šalátom či pôstne 
jedlá. Po večeri nasleduje rozdáva-
nie darčekov, spev kolied a pokojné 
rodinné rozhovory.
Vianoce však nie sú len o jedle a 
daroch. Ich skutočný význam spo-
číva v myšlienke pokoja, odpuste-
nia a láskavosti. Sú príležitosťou 
zastaviť sa, zamyslieť nad uplynu-
lým rokom a prejaviť vďačnosť za 
ľudí, ktorých máme okolo seba.

Vianočný stromček – symbol 
sviatočnej atmosféry
Vianočný stromček je dnes neod-
mysliteľnou súčasťou Vianoc. Jeho 
pôvod siaha do nemeckých krajín, 
odkiaľ sa postupne rozšíril do celej 
Európy. Zelený ihličnan symbolizu-
je život, nádej a obnovu, čo dokona-
le zapadá do posolstva Vianoc.
Zdobenie stromčeka je pre mnohé 
rodiny dôležitým rituálom. Kaž-
dá ozdoba má často svoj príbeh 
– niektoré sú dedičstvom po sta-
rých rodičoch, iné pripomínajú vý-
znamné životné udalosti. Svetielka 
na stromčeku predstavujú svetlo, 
ktoré Vianoce prinášajú do našich 
životov, a hviezda alebo anjel na 
jeho vrchole má symbolický výz-
nam viery a ochrany.

ČARO NAJKRAJŠIEHO OBDOBIA ROKA

Advent, Vianoce a vianočný stromček spolu tvoria harmonický celok, ktorý dáva tomuto obdobiu jeho jedinečné 
čaro. Advent nás učí trpezlivosti a očakávaniu, Vianoce prinášajú radosť, pokoj a lásku a vianočný stromček je 
viditeľným symbolom sviatočnej nálady. V čase, keď je svet plný zhonu a stresu, nám tieto tradície pripomínajú, 
čo je v živote skutočne dôležité – blízkosť, porozumenie a ľudskosť.


